

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН | № 5 | 10 хешвона 5776 года
 שבועון איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה | (1036) | (23 октября 2015 г.)

СЪЕЗД СОВРЕМЕННЫХ АВРАГАМОВ

Так получилось, что в последнее время я довольно много времени провожу за просмотром мультфильмов — сидя рядом со своим двухлетним сыном. Поскольку вкусы у него достаточно разнообразные, смотрим мы как классику (некоторые образцы которой я в последний раз видел лет 30–35 назад), так и новинки. Обратил внимание на интересную особенность современных мультфильмов: в них довольно часто встречаются моменты, которые явно не будут понятны детям. Я думаю, что их вставляют специально для ситуаций вроде моей — чтобы взрослым, которые идут с детьми в кино или сидят рядом с ними у телевизоров, не было совсем уж скучно...

Вот, например, мультфильм «Иван-Царевич и Серый Волк», который мы с сыном посмотрели на днях. Вряд ли ребенок (и не только двухлетний, но и постарше) обратит внимание на диалог: «Да всё будет хорошо!» — «Что хорошо? Ты что, «Русское радио» что ли?» А вот большинство взрослых сразу вспомнят, что передачи этого самого радио вот уже двадцать лет идут с неизменным слоганом: «Всё будет хорошо!»

Не всегда такие отсылы звучат прямым текстом. В том же мультфильме про Ивана и Волка царь поручает построить «спортивные объекты» — «к четырнадцатому». Понимай как знаешь — то ли к числу, то ли к году. В последнем случае это явный намек на Олимпиаду в Сочи 2014 года. Или вот: царь задумывается об «операции «Преемник» — именно так принято называть в России ситуацию 1999 года, когда Ельцин, назначив Путина премьер-министром и дождавись, когда его рейтинг начнет расти, досрочно уступил ему власть. Сам Путин потом тоже провернул подобную операцию, поставив вместо себя на четыре года Медведева.

А иногда зритель может увидеть и что-то свое, не предусмотренное авторами. Тут вообще открываются безбрежные просторы — ассоциативные цепочки-то у всех разные! В упомянутой выше сцене министр-злодей уговаривает царя подумать о преемнике, мотивируя это тем, что тот уже не молод, а вдруг, мол, какая угроза?.. Царь возражает: «Никакой угрозы не наблюдается!» Я на это, ни на миг не задумываясь, произнес: «Ну да, Украина тоже так думала!» И действительно, до февраля прошлого года все украинцы были уверены, что территориальной целостности страны ничего не угрожает. Ее гарантировал целый ряд международных и двусторонних соглашений — Заключение Хельсинкской конференции по безопасности и сотрудничеству от 1975 года, Будапештский меморандум 1994 года, Договор о дружбе, сотрудничестве и партнерстве с Украиной 1997 года... И это далеко не полный перечень! Но, как оказалось, для путинской камарильи все эти договора не стоили и бумаги, на которой были написаны, и последствия их нарушения мы наблюдаем вот уже полтора года. Что ж, будем надеяться, что рано или поздно добро победит зло. В мультфильмах так обычно и случается — может, и в жизни тоже получится?

Цви-Турин
Блиндер,
главный
редактор



Пишите мне: zhblinder@gmail.com,
 читайте посты в Twitter: [@zhblinder](https://twitter.com/zhblinder)
 и в ЖЖ: <http://zvika.livejournal.com/>



Рав Авроом Вольф, главный
раввин Одессы и Юга Украины

Представьте, что вы оказались в огромном зале, заполненном тысячами людей. Вам говорят, что это все участники одного международного проекта, который они представляют в разных странах мира. Вы замечаете, что все эти люди одеты в более-менее едином стиле. Это не в честь нынешнего собрания, объясняют вам, они всегда так одеваются. Вы слышите, как ведущий называет участников не по именам, а по странам, в которых они работают: США, Великобритания, Франция, Германия, Нидерланды, Италия, Испания, Австралия, Россия. Список не слишком впечатляет вас. Ведь каждая уважающая себя организация или компания старается обеспечить представительство в этих странах, играющих важную роль на мировой политической и экономической арене. Ведущий продолжает называть страны: Индия, Китай, Бразилия, Венесуэла, Турция, Марокко, Тунис. Это звучит уже более впечатляюще. Судя по всему, речь идет о действительно серьезной организации. Однако перечисление стран на этом не заканчивается: Чили, Куба, Непал, Заир, Вьетнам, Шри-Ланка... Теперь вы действительно поражены. Что же это за организация, которая ставит перед собой цель охватить своей деятельностью весь земной шар?! Вряд ли это промышленно-финансовый бизнес — многие страны в списке экономически не развиты. Это также не похоже на обычную гуманитарную организацию, так как в ней в значительной мере представлены и высокоразвитые страны... Так что же это? Если вы еще не догадались, то не буду больше держать вас в неведении. Это уникальный единственный в своем роде союз единомышленников — Хабад, сообщество посланников Любавичского Ребе, несущих свет иудаизма в этот мир.

Через две недели в штаб-квартире Хабада в Нью-Йорке будет проходить ежегодный слет посланников, которые круглосуточно, семь дней в неделю работают с полной отдачей и самоотречением, ради единственной цели — дотянуться до каждого еврея и еврейки и зажечь искру веры в их сердцах. В своих странах они являются адресом, куда каждый еврей может обратиться по любому вопросу, связанному с еврейской жизнью и иудаизмом.

Если вы примете участие в этом слете, то услышите мелодию жизни посланников. Вы почувствуете их готовность жить вне той среды,

О чем рассказывается в недельной главе: Аврам покидает свою родину. Б-г благословляет Аврама. Аврам в Египте. Из Египта назад в Неgev. Распри пастухов Лота с пастухами Аврама. Военный конфликт между коалициями четырех и пяти царств. Аврам спасает Лота и царя Сдомского. Разговор царя Сдомского с Аврамом. Б-жественное откровение Авраму. Б-г извещает Аврама о 400-летнем поражении его потомков и заключает с ним союз. Агарь становится женой Аврама. Бегство Агари. Рождение Ишмоэля. Б-г является Авраму, заключает с ним союз и изменяет его имя на Аврагам. Повеление об обрезании. Аврагам производит обрезание себе и всем домочадцам.

где они родились и выросли, без привычных продуктов питания (так как во многих странах нет кошерных продуктов). Вы увидите, как они умеют противостоять трудностям, связанным с воспитанием детей в чуждой среде, столь отличающейся от их традиционного обра-

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно в Интернете — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

Новости вкратце

На границе Газы обнаружили невзорвавшуюся ракету. Солдаты ЦАГАЛа обнаружили утром в субботу, 17 октября, на границе с сектором Газа ракету, которая была запущена в сторону Израиля.

По-видимому, ракету запустили ночью с пятницы на субботу, однако снаряд не долетел до назначенной цели. Сирена ракетной тревоги нигде не среагировала.

ХАМАС планирует масштабную атаку на израильтян. Бо-

евики террористической организации ХАМАС в Иудее и Самарии планируют масштабную атаку на израильтян. Ее целью является усугубление конфликта с израильтянами для того, чтобы привести к агрессивным действиям со стороны еврейского государства против террористической организации, контролирующей сектор Газа.

Сотрудники служб безопасности уже успели задержать в Иудее и Самарии более 20 членов ХАМАСа,

планировавших теракты. При террористах были обнаружены ножи.

Солдаты ЦАГАЛа войдут в израильские города для защиты жителей от террора. Сотни военнослужащих израильской армии придут на помощь полицейским, защищая граждан страны от террористов.



Солдаты ЦАГАЛа в одном из израильских городов

стр. 3 >>>

стр. 2 >>>



Зажжение свечей
23 октября

Исход Субботы
24 октября

Александрия	17:26	18:30
Ахтырка	17:16	18:21
Балта	17:41	18:44
Белая Церковь	17:36	18:41
Белгород-Днестровский	17:41	18:43
Бердичев	17:42	18:47
Бердянск	17:15	18:17
Бершадь	17:41	18:44
Богуслав	17:33	18:38
Бровары	17:32	18:37
Брянка	17:05	18:08
Винница	17:43	18:48
Геническ	17:23	18:25
Глухов	17:18	18:25
Днепродзержинск	17:20	18:24
Днепропетровск	17:18	18:22
Донецк	17:09	18:12
Евпатория	17:31	18:32
Желтые Воды	17:25	18:28
Житомир	17:41	18:46
Жмеринка	17:45	18:49
Запорожье	17:19	18:22
Ивано-Франковск	17:59	19:03
Измаил	17:49	18:50
Изюм	17:08	18:13
Казатин	17:41	18:46
Каменец-Подольский	17:52	18:56
Каховка	17:28	18:30
Керчь	17:18	18:19
Киев	17:33	18:38
Кировоград	17:30	18:33
Коломыя	17:59	19:03
Конотоп	17:21	18:27
Коростень	17:40	18:46
Коростышев	17:39	18:44
Краснодон	17:00	18:04
Красный Луч	17:04	18:07
Кременчуг	17:24	18:28
Кривой Рог	17:26	18:29
Кролевец	17:19	18:26
Лисичанск	17:04	18:08
Лозовая	17:13	18:16
Лохвица	17:22	18:28
Лубны	17:24	18:29
Луганск	17:01	18:05
Луцк	17:53	18:59
Львов	18:00	19:05
Макеевка	17:07	18:10
Мелитополь	17:20	18:22
Могилев-Подольский	17:47	18:51
Мукачеве	18:08	19:12
Нежин	17:26	18:33
Николаев	17:33	18:35
Никополь	17:23	18:26
Новгород-Сиверский	17:19	18:26
Новомосковск	17:18	18:21
Одесса	17:39	18:41
Павлоград	17:15	18:19
Первомайск	17:37	18:40
Пирятин	17:25	18:31
Пологи	17:16	18:18
Полтава	17:19	18:23
Прилуки	17:25	18:31
Ровно	17:50	18:55
Ромны	17:21	18:26
Светловодск	17:25	18:29
Севастополь	17:31	18:31
Северодонецк	17:04	18:08
Симферополь	17:28	18:29
Скадовск	17:31	18:33
Сквира	17:38	18:43
Славута	17:48	18:53
Смела	17:30	18:34
Стаханов	17:04	18:08
Сумы	17:15	18:21
Тернополь	17:54	18:59
Токмак	17:18	18:21
Тульчин	17:43	18:47
Ужгород	18:09	19:13
Умань	17:37	18:41
Феодосия	17:23	18:24
Харьков	17:11	18:16
Херсон	17:32	18:34
Хмельницкий	17:49	18:54
Хуст	18:06	19:09
Цурюпинск	17:31	18:33
Черкасы	17:29	18:33
Чернигов	17:28	18:34
Черновцы	17:55	18:59
Чортков	17:55	18:59
Чугуев	17:09	18:14
Шостка	17:18	18:25
Щорс	17:25	18:32
Ялта	17:29	18:29

Для городов Крыма указано московское время

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Замужние зажигают две свечи или более, незамужние, девушки и девочки — одну. После зажигания свечей произносятся:

Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-гей-ну, Мелех ГоОйлом, ашер кидшон бемицвойсов вециноу легадлоу нейршель Шабо Койдеш! (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажигать свечу в честь Святой Субботы!)

ПОМНИТЕ, что лучше вообще не зажечь свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



В трактате «Пиркей овойс» говорится, что десять поколений прошло от Адама до Нояха, и все они гневил Всевышнего, нарушая Его волю. Почему же так долго не приходило к ним наказание? Чтобы сообщить, как терпелив Всевышний, и сколько времени Он ждал, прежде чем привести к ним воды потоп.

Почти в тех же выражениях сказано о десяти поколениях от Нояха до Авраама, получившего награду за всех этих людей.

СТЪЕЗД СОВРЕМЕННЫХ АВРААМОВ

«« стр. 1

После молитвы рабби Йефуда гаНоси спросил рабби Ильпу, за какие заслуги он удостоился того, что именно его молитва была услышана. Рабби Ильпа ответил: «Я живу в очень бедной деревне, жители которой столь бедны, что у них нет денег на вино для *Кидуша* и *Гавдолы*. Поэтому я каждую пятницу покупаю вино и собираю всех евреев деревни, чтобы совершить над ним *Кидуш*, а на исходе Субботы так же устраиваю и *Гавдолу*» (трактат «Таанис», 24а). Что же такого особенного в этих действиях рабби Ильпы, что Небеса столь благосклонно отнеслись к нему? Разве мало в мире евреев, готовых пожертвовать собственной жизнью ради помощи другим людям?!

Гмилус хесед (совершение добрых дел) — один из трех столпов, на которых стоит этот мир, и народ Израиля преуспевает в оказании милосердия на протяжении многих поколений. Одно из основных нововведений хасидского движения (и, возможно, величайшее из них) состоит в том, что не достаточно заботиться только о материальных нуждах сынов Израиля, но совершенно необходимо уделить внимание также их духовным потребностям. Наш долг не только накормить наших голодных братьев, но и помочь утолить духовный голод тем евреям, кто жаждет слова Б-жьего. Именно в этом состоит заслуга рабби Ильпы. Приглашая к себе домой всех жителей своей бедной деревни для совершения *Кидуша* и *Гавдолы*, он самым замечательным образом напоминал им о том, когда начинается и когда заканчивается Суббота. То есть, проявлял постоянную заботу о духовной сто-

роне их жизни. Именно поэтому его молитва была услышана.

Это приводит нас к недельной главе «Лех-лехо», в начале которой Тора сообщает нам: «И сказал Г-сподь Авраму: «Иди с земли твоей и с родины твоей, и из дома отца твоего на землю, которую укажу тебе» (Брейшис, 12: 1). Нам рассказывается, как Авраам покинул Харан и пошел в Ханаан, однако при этом ничего не говорится о том, как Авраам оказался в Харане (территория современной Турции). Ведь раньше мы читали, что он жил в Ур-Касдим, который находится в Ираке!

Ответ на этот вопрос мы получим в конце недельной главы «Ноях», где мы узнаем об отце Авраама — Терахе, у которого было три сына: Авраам, Нахор и Ганан. Тора говорит: «И умер Ганан пред Терахом, отцом своим, на земле рождения своего, в Ур-Касдим» (Брейшис, 11: 28). Раши в своем комментарии на этот стих говорит: «При жизни своего отца. А аллегорическое толкование гласит, что он умер из-за своего отца. Потому что Терах жаловался Нимроду на своего сына Авраама за то, что тот разбил его идолов, и Нимрод бросил Авраама в раскаленное горнило. А Ганан выжидал и говорил себе: «Если Авраам выйдет победителем, я на его стороне. Если Нимрод победит, я на его стороне». Когда Авраам спасся, вышел живым из горнила, у Ганана спросили: «На чьей ты стороне?» Сказал им Ганан: «На стороне Авраама!» Тогда его бросили в раскаленное горнило, и он сгорел».

Каждый ребенок знает историю о том, как Авраам разбил идолов в лавке своего отца. Когда Терах вер-

нулся домой из деловой поездки и увидел, что сделал его сын, он тут же обратился с жалобой к властям — к царю Нимроду. Тот, особо не разбираясь, сказал Аврааму: «Если ты не согласен с нашей верой, то я велю бросить тебя в огненную печь». Нимрод сдержал свое слово, и Авраам был брошен в горнило раскаленной печи, но спасся, благодаря чудесному вмешательству Всевышнего. Ганан, брат Авраама, наблюдал за всем этим со стороны, и не мог решить, кто прав. Он подумал: «Если Авраам выйдет живым из огненной печи, то это знак, что Б-г есть». Когда Авраам был спасен, Ганан заявил, что он был на стороне Авраама. За это он тоже был брошен в огненную печь, но не удостоился спасения, ибо не заслужил право на жизнь...

Любавичский Ребе в одной из своих бесед говорит, что когда Терах осознал все, что произошло (что Нимрод убил его сына Ганана, а второй его сын, Авраам, только чудом спасся), он понял: Ур-Касдим — это не подходящее место для жизни его семьи. Вот почему Тора говорит: «И взял Терах Авраама, сына своего, и Лота, сына Ганана, внука своего, и Сарай, невестку свою, жену Авраама, сына своего, и вышли они... чтобы идти в землю Ханаана...» (Брейшис, 11: 31). Именно Терах решил покинуть Ур-Касдим и подняться в Землю Израиля, которую тогда называли Ханаан. Однако задуманному не дано было свершиться, как сказано в продолжении вышеуказанного стиха: «...и дошли они до Харана и поселились там». Тераху не дано было идти дальше и он, прожив много лет в Харане, там и умер: «И

Из бесед Любавичского Ребе

О какой награде можно думать, если речь идет о столь злостных нарушителях?

Объясняется в Талмуде: у каждого человека есть свой удел в *Ган Эден*. Но если он был грешником, то получает «замену» — участок в *Геином*. А его доля достается другому. Получается, что Авраам, отец наш, получил удел в *Ган Эден* всех людей, живших после потоп, на протяжении 10 поколений.

Но почему же праведный Ноях не получил такую же награду?

Ответ таков: Аврааму, отцу нашему, удалось исправить грех нескольких поколений и спасти их от полного физического уничтожения. А Ноях не смог этого сделать. Да, он не сидел, сложа руки и, строя ковчег, постоянно призывал людей раскаяться и исправить свои поступки. Но Ноях не был готов пожертвовать всем, чтобы спасти человечество, и поэтому не смог остановить потоп.

Однако это лишь одна сторона вопроса. Есть и другая: «люди потоп» не были достойны спасения. Ноях не мог наследовать их удел в *Ган Эден*, так как его у них просто не было.

...Евреям приходилось участвовать в войнах, и Всевышний, устами пророков, говорил им, как нужно поступать с захваченной добычей. Иногда им разрешалось воспользоваться ею, а иногда требовалось полностью ее уничтожить. В чем была разница?

Зло, которое пока существует на земле, делится на два вида. К первому относятся вещи, в которых добро отсутствует совершенно. О них сказали мудрецы: «Чтобы исправить такую вещь, нужно разбить ее вдребезги...» В другую группу входят вещи, в которых есть искры добра. Если извлечь такую искру наружу, зло отстанет и наступит исправление.

Этой работой начал заниматься Авраам, отец наш. Он рассказывал народам о Всевышнем, он «делал души», помогая людям встать на путь служения Творцу. И поэтому к нему и к его потомкам пришло благословение Всевышнего.

Есть на свете «маленький мир», наша душа, где отражается все, что происходит в большом мире. Там тоже, на свой лад, живут «десять поколений» — и чего они достойны, потоп или исправления, зависит от каждого из нас.

было дней Тераха двести лет и пять лет, и умер Терах в Харане» (Брейшис, 11: 32). И только его сыну — Аврааму удалось покинуть Харан и подняться в Израиль.

Почему Небеса помогали Аврааму, и он удостоился достичь Земли Израиля, а Терах со всеми своими благими намерениями остался до конца своих дней в Харане? Может быть, ответить на этот вопрос нам помогут стихи, рассказывающие о тех, кого взяли с собой в путь отец и сын. Терах покинул Ур-Касдим в сопровождении только членов своей семьи: сына с невесткой и внука. Авраам, покидая Харан вместе со своей женой и племянником Лотом, взял также «и души, что обрели в Харане» (Брейшис, 12: 5). Раши объясняет, что наш праотец взял с собой в Землю Израиля и всех тех людей, «которых он ввел под сень *Шхины*. Авраам обращал в истинную веру мужчин, а Сара обращала женщин». Авраам не думал только о себе, он заботился о духовности других людей, поэтому Б-г помог ему добиться успеха, чтобы исполнить возложенное на него и прийти в Ханаан.

...В эти дни на слете посланников Хабада в Нью-Йорке можно вочию увидеть более пяти тысяч современных авраамов, которые каждый день самоотверженно трудятся ради материального и духовного благополучия своего ближнего! И нам должно быть совершенно ясно, что заботясь о духовности другого еврея, каждый из нас удостоивается особой поддержки Всевышнего, которая гарантирует ему успех в любом начинании. Его молитва будет услышана на Небесах, и в его заслугу прольется благодатный дождь, возрождающий еврейскую духовность. ☞

Контурсы недели

11 хешвона (24 октября) — Шабо главы «Лех-лехо».

В *Минхе* читают из Торы отрывки из главы «Вайсоро» (Брейшис, 18: 1–14).

Понедельник, **13 хешвона** (26 октября) — третий из постов *БаГаб* (подробнее о них — см. в предыдущем номере).

18 хешвона (31 октября) — Шабо главы «Вайсоро».

Гафтора — *В'иша ахас* (Млохим II, 4: 1–37).

В *Минхе* читают из Торы отрывки из главы «Хайей Соро» (Брейшис, 23: 1–16).

Хасидские майсы

Товар что надо

Рабби Шмуэль, будущий четвертый глава хасидов Хабад, в молодости отправился путешествовать за границу. Оказавшись в Бельцах, он пошел в Субботу в синагогу известного *цадика*, рабби Сар-Шолома.

Зал был полон так, что не протолкнуться. Рабби Шмуэль не хотел, чтобы на него обращали внимание, и поэтому оделся,

как было принято у торговцев средней руки. Войдя, он встал в сторонке и вместе со всеми ждал, когда придет ребе.

Цадик из Бельц был в преклонных годах и почти ничего не видел. Когда он появился на пороге, хасиды раздались в стороны, проложив прямой путь к столу, где его ждал почетное место. Но *цадик* вдруг остановился. Он свернул туда,

где стоял рабби Шмуэль, взял того за руку и сказал:

— Молодой человек! От меня не прячутся!

Хасиды ахнули: ребе повел незнакомца к своему столу. Кто-то решил, что *цадик* просто не разглядел, кого ведет, и воскликнул:

— Это же обычный торговец!

— Верно, торговец, — согласился ребе. — А Тора — лучший на свете товар... ☞

Новости вкратце

<<< стр. 1

Размещение воинских контингентов — одна из многих мер, которые израильский кабмин предпринял вследствие участвовавших в последнее время нападений. После экстренного заседания утром в среду, 14 октября, министры разрешили полицейским полностью оцеплять районы, в которых начинаются беспорядки. Принято решение лишить нескольких террористов права проживать в израильских городах и снести их дома. Звучали также призывы полностью блокировать арабские кварталы Иерусалима, где живет большинство нападавших.

Генсек ООН насчитал четыре миллиона беженцев из Сирии. Более четырех миллионов человек были вынуждены покинуть свои дома из-за кризиса в Сирии. От притока беженцев больше всего страдают Иордания, Турция, Ливан и Ирак, считает генсек



Сирийцы ведут огонь по позициям ИГ под Алеппо

ООН Пан Ги Мун. Миграционный кризис настоящего времени представляет серьезный вызов для мирового сообщества, являясь крупнейшим со времени Второй мировой войны.

В Сирии погибли еще два иранских генерала. Генерал-майор Фаршад Хасунизаде и бригадный генерал Хамид Мохтарбанд, оба из состава Корпуса стражей исламской революции (КСИР), были убиты в бою в понедельник, 12 октября. Где именно они погибли, не сообщается, но известно, что они воевали против ИГ.

Как сообщалось ранее, 8 октября вблизи Алеппо погиб иранский генерал Хоссейн Хамедани, помогавший войскам Башара Асада организовывать военные операции против боевиков ИГ.

В настоящее время правительственные сирийские войска ведут крупномасштабное наступление в районе Алеппо. Армейские части усилены иранскими добровольцами из КСИР, которым предстоит сыграть главную роль в боях за город.

Сирийская оппозиция и курды заключили союз. Сирийская оппозиция и курды заключили союз, чтобы вместе сражаться с «Исламским государством». Альянс получил название «Демократические силы Сирии». В его состав вошли Отряды народной самообороны курдов, силы христиан-ас-

сирийцев, а также объединенные подразделения сирийской оппозиции, подконтрольные США.

ИГ пригрозило русским и американцам джихадом. «Исламское государство» пригрозило «русским и американским крестоносцам» священной войной. В обращении, размещенном в интернете, в частности, говорится о борьбе с русскими и американцами, которые «объявили крестовый поход против мусульман».

«Исламское государство» — террористическая группировка, летом 2014 года объявившая «халифат» на части территорий Сирии и Ирака. Против ИГ борются войска, лояльные Дамаску, сирийские повстанцы, иракская армия, шиитские ополченцы, курдские отряды самообороны и возглавляемая США коалиция. С 30 сентября ракетно-бомбовые удары по позициям боевиков ИГ на территории Сирии наносит также и российская авиация.

Египетский суд постановил освободить сыновей Мубарака. Египетский суд распорядился освободить сыновей бывшего президента страны Хосни Мубарака, которые были задержаны в апреле 2011 года, спустя два месяца после отставки отца с поста главы государства. Всем троим вменяли хищение из казны крупных сумм, которые были использованы на реставрацию президентских дворцов. Суд решил освободить сыновей Мубарака, приняв во

внимание срок, в течение которого они уже содержатся в тюрьме, а также то, что они уже выплатили все положенные штрафы и возместили ущерб, нанесенный египетскому бюджету.

Хосни Мубарак, управлявший Египтом в течение трех десятилетий, был свергнут в результате массовых демонстраций в феврале 2011 года. Вскоре его арестовали и предъявили обвинения в коррупции, злоупотреблении властью и убийствах манифестантов. В мае 2015-го бывший египетский лидер был приговорен к трехлетнему тюремному сроку.

Запад начал подготовку к снятию санкций с Ирана. Президент США Барак Обама отдал распоряжение о старте процесса снятия санкций с Тегерана в соответствии с договоренностями по иранской ядерной программе. Европейский союз также принял законодательную базу для отмены всех экономических и финансовых санкций с Ирана, касающихся ядерной программы. Отмечается, что ограничения будут отменены после того, как Международное агентство по атомной энергии подтвердит выполнение Тегераном своих ядерных обязательств.

Напомним, что 20 июля Совбез ООН единогласно принял резолюцию, одобряющую достигнутые Ираном и «шестеркой» (США, Россия, Китай, Великобрита-



Сыновья Хосни Мубарака выходят из зала суда

ния, Франция, Германия) договоренности. Исламская республика обязуется на протяжении пяти лет не обогащать уран до уровня, превышающего 3,67%, и преобразовать завод «Фордо» в технологический центр. В обмен на это с Тегерана постепенно снимут все санкции.

США собирались оставить солдат в Афганистане. Президент США Барак Обама объявит о пересмотре своих планов по судьбе военного контингента в Афганистане, сообщает агентство «Рейтер» со ссылкой на источники в американской администрации. Первоначальный план американского лидера предполагал вывод практически всех сил, кроме охраны посольства, до конца президентского срока. Теперь решено, что к началу 2017 года солдат в стране останется около 5,5 тысяч, и они будут расквартированы в четырех городах — Кабуле, Баграме, Джелалабаде и Кандагаре.

КРОВЬ НА РУКАХ ЧИСТОПЛЮЕВ

Ира Коган

На днях госсекретарь США Джон Керри призвал к спокойствию и прекращению насилия в Израиле, обращаясь при этом «к обеим сторонам конфликта». Таким образом, Белый дом возлагает равную ответственность за пролитую кровь на палестинских террористов и израильских граждан. По-видимому, это максимальная степень участия, которую могут себе позволить те, кто называются нашими друзьями. Что уж говорить о наших недоброжелателях и врагах!

Выражая «глубокую озабоченность» эскалацией насилия, генсек ООН Пан Ги Мун рекомендовал израильским властям как можно скорее расследовать обстоятельства гибели палестинского подростка в Бейт-Лехеме. При этом никто не ждет

от ПА расследования терактов, в которых убивают и ранят израильтян.

МИД России в промежутках между победными реляциями о пораженных объектах «Исламского государства» также требует сдержанности от палестинцев и израильтян и критикует насилие.

Партия «зеленых» в Шотландии именно сейчас призывает к полному бойкоту Израиля — «государства апартеида», выступает за исключение ХАМАСа из списка террористических организаций, за возвращение палестинцев на их «исконные земли» — и против права на возвращение для евреев.

Отбывающий пять пожизненных заключений в израильской тюрьме террорист Маруан Баргути объясняет, что причина нынешней эскалации — «нежелание Израиля прекратить оккупационную политику» и «пытки, преследования и убийства», которым подвергаются палестинцы в

Израиле. Характерно здесь не то, что Баргути пишет весь этот бред, а в том, что он публикуется в британской прессе.

Адвокатская коллегия Палестинской автономии присвоила звание почетного члена организации террористу, застрелявшему двоих израильтян в Иерусалиме. В этом нет ничего удивительного, кроме, пожалуй, того, что коллегия получает субсидии от Евросоюза и гранты от нескольких агентств ООН. Впрочем, и это уже никого не удивляет.

Выступление Махмуда Аббаса на Генеральной ассамблее ООН по сути прозвучало оправданием будущего террора. Но никто из западных миротворцев не заметил этого ни тогда, ни после. Незамеченным прошло и его заявление, сделанное уже на палестинском телеканале: «Мы благословляем каждую каплю крови, пролитой за Иерусалим».

Но международное сообщество напрасно считает, что оно не участвует в насилии. Оно точно так же благословляет террор своим молчалием или неохотным, сквозь зубы, порицанием «обеих сторон конфликта». Уже давно в так называемом цивилизованном мире принято табу на критику палестинцев и на оправдание израильтян. Для правозащитников это бесспорное правило. В крайнем случае, можно пожуричь ХАМАС, поскольку его не любят и боятся даже в арабских странах, но никак не «несчастливых палестинских детей» с ножами, камнями и коктейлями Молотова.

Позиция государств, СМИ, общественных деятелей хоть и не одобряет открыто, но допускает убийство евреев как неизбежное зло, которое породил сам Израиль. Если бы не эта молчаливая, а то и гласная поддержка террора, то не было бы ни сегодняшней интифады, ни многих других жертв. Палестинцы давно поняли,

стр. 4 >>>

Память

Игорь Гусев

<<< Окончание. Начало в № 4.

Мы прибыли в Балту. Вышли из автобуса, в глубине сквера увидели величественный монумент. Рассматриваем плиты с именами праведников народов мира, расположенные с обеих сторон аллеи, ведущей к памятнику.

Началась церемония открытия мемориала. Первым слово по праву было предоставлено Р. М. Шварцману. Он представил прибывших на торжественную церемонию официальных лиц, рассказал о том, кому, в первую очередь, следует отдать должное в том, что яркое и запоминающееся событие, участниками которого мы были, стало реальностью.

Слово предоставляется консулу генерального консульства Румынии в Одессе г-же Денисе Габор. Она обратила внимание присутствовавших на то, что мемориал увековечивает память румынской королевы-матери Елены. Действительно, одна из плит, расположенная на самом видном месте, содержит следующий текст: «Королеви-матері Олені Румунській — праведниці народів світу з подякою за допомогу у рятуванні євреїв Балтського гетто, 1941–1944».

«АЛТЭ, КРАНКЭ, КЛЭЙНЭ КИНДЭР»...

Приятным событием церемонии стало награждение руководителя местной иудейской религиозной общины В. А. Винярского «почесною відзнакою Одеської обласної ради «За вагомий особистий внесок в культурний розвиток регіону та з нагоди відкриття меморіалу «Пам'яті в'язнів Балтського гетто та праведників народів світу». А вручена награда была непосредственно председателем Одесского областного совета М. В. Шмушковичем, который тоже (и очень ярко!) выступил на торжественном мероприятии.

С демонстрацией наглядных материалов выступила вдова автора памятника Татьяна Андреевна. Скульптор с помощью Р. М. Шварцмана для церемонии открытия подготовил речь. Но самому ему произнести ее уже не довелось... Речь, полную признания заслуг еврейского народа перед человечеством и сочувствия нелегкой еврейской доле, зачитала вдова создателя произведшего на всех присутствовавших неизгладимое впечатление произведения монументального искусства.

Неоценим вклад Татьяны Андреевны в организацию установки памятника и реставрационные работы. Надо отдать должное и коллеге ушедшего мастера Н. С. Худолу, также приложившему усилия для



Выступление председателя Балтской иудейской общины В. Винярского на открытии памятника погибшим узникам гетто

того, чтобы величественная скульптура выглядела во всей своей красе.

Аплодисментами сопровождалось выступление праведника народов мира, 87-летнего В. Е. Волошина. В годы войны

он участвовал в спасении как евреев, так и военнопленных. На церемонии открытия мемориала ветеран читал стихи собственного сочинения, посвященные тому далекому страшному времени.

Я уже поведал о том, что в селе Гросулово во время расстрела в живых остался один мальчик. Но ведь такой же случай был и в Балте! Звали мальчика Лева Табачник, а стихи С. Цванга, посвященными этому поразительному событию, прочитал внук человека, которому волей судьбы суждено было остаться в живых и нести память о зверствах незваных «гостей».

Выступающих было много. Все говорили хорошие, правильные слова. Прошу прощения у тех, кто стоял у микрофона, но в данной публикации отмечен не был: объем статьи, увы, ограничен...

В заключение я хотел бы сказать, что мемориалы, подобные тому, который был открыт в Балте, очень нужны. Они увековечивают память невинных жертв произвола, заставляют задуматься о ценности человеческой жизни. Я не хочу, чтобы гибли люди. Любые. Особенно те, кому очень сложно себя защитить, — «алтэ, кранкэ, клэйнэ киндэр».

Говоря о семье Марии Гайдар, чаще вспоминают о двух ее прадедах — Аркадии Гайдаре и Павле Бажове, известных писателях. Однако мало кто знает об интересной судьбе прабабушки Марии — Лии Лазаревны Соломянской.



Лия Соломянская

Лия (по документам — Рахиль) родилась в Минске в еврейской семье: отец — инженер Лазарь Григорьевич, мать — Лия Иосифовна. Юношеские годы провела в Перми, где познакомилась со своим будущим мужем Аркадием Гайдаром. Была членом редколлегии пермской газеты «На смену», работала на радио, пока в 1929 году не была назначена заведующей радиоцентром при краевом управлении связи и редактором Архангельского краевого радиовещания.

С 1935 года Лия начинает заниматься кино, сперва на «Мосфильме», а затем на «Союзмультфильме». Соломянская является сценаристом «Судьбы барабанщика» (киностудия им. Горького), «Военной тайны» (Ялтинская киностудия), «Сказки о Мальчише-Кибальчише» и «Рикки-Тикки-Тави» (киностудия «Союзмультфильм»).

В 1938 году Лию арестовывают после ареста ее второго мужа — журналиста И. М. Разина. До января 1940 года она отбывала срок в Акмолинском лагере жен изменников Родины. Говорят, что Аркадий Петрович Гайдар

МАРИЯ, ПРАВНУЧКА ЛИИ ЛАЗАРЕВНЫ...

пытался спасти бывшую жену от заключения — он несколько раз звонил наркому внутренних дел СССР Ежову с просьбой освободить Лию Лазаревну.

В годы войны Соломянская пишет для газеты «Знамя». После войны сотрудничает в различных газетах и журналах («Юность», «Физкультура и спорт», «Техника — молодежи»), пишет детские книги...

Правнучка Лии Соломянской Мария Гайдар приехала в Украину по приглашению Михаила Саакашвили еще летом. На тот момент у нее за плечами уже был опыт реформаторской деятельности в Кировской области, которая благодаря ее усилиям за два года заняла лидирующую позицию по качеству медицинского обслуживания. В Одессе советник губернатора по вопросам здравоохранения и социальной защиты тоже внедряет в жизнь самые смелые проекты и прилагает все усилия для того, чтобы медицина стала доступной и эффективной.

Благодаря организации «Пациенты Украины» и политической воле главы Одесской областной государственной администрации удалось в принудительном порядке обязать все областные медучреждения открыть доступ к запасам бюджетных лекарств. Теперь информация о препаратах, закупленных за государственный счет, и полагающихся пациентам бесплатно, будет размещена в каждой больнице у стойки регистратуры, а также на сайте liky.odessa.ua (информация обновляется еженедельно). Кроме того, узнать о наличии лекарств на складе медицинского учреждения можно по телефону горячей линии 796-23-40. По этому же номеру можно получить информацию о вакцинах, завезенных в Украину правительством Грузии в рамках оказания гуманитарной помощи. Более 25 тысяч вакцин БЦЖ, от гепатита В, против дифтерии, коклюша, столбняка распределены между детскими больницами области. Их количества хватит на то, чтоб закрыть все текущие потребности.

Удалось добиться положительного результата и в работе онкологического диспансера — на конкурсной основе (отбор заявок и интервьюирование проходили в несколь-

ко этапов) независимая комиссия выбрала главного врача для медучреждения. Кандидат представил свое видение развития диспансера в ближней и долгосрочной перспективе, показал лучший результат в тестах и опросах. Департамент социальной защиты и здравоохранения собирается проводить подобные конкурсы для главврачей всех областных учреждений.

Кроме положительных реформ в медицинской сфере, качественные изменения происходят и в социальной. Новая общественная приемная при Одесской областной администрации, открытая по инициативе Марии, начала работу на этой неделе. Теперь граждане смогут получать юридическую и консультационную помощь намного быстрее и эффективнее — формат стеклянной приемной предполагает полную прозрачность во всех процессах. Она находится на проспекте Шевченко в здании ОГА (вход со стороны сквера). В первые дни работы за помощью обратились несколько сотен граждан, в основном по вопросам субсидий, материальной помощи и земельных участков. Многим из них уже оказана помощь.

Среди задач на ближайшее время — открытие более трехсот кабинетов семейных врачей уже до конца года. По примеру проекта патрульной полиции, новые врачи будут обучаться по новой программе, отбираться на конкурсной основе и получать зарплату в 12–15 тысяч гривен. Получая хорошую зарплату, врачи будут заинтересованы в оказании первой помощи, не будут переводить пациентов другим врачам, а своевременно будут помогать людям.

Кроме того, департамент социальной защиты активно занимается помощью пенсионерам и ветеранам. В рамках празднования Дня защитника Украины от имени президента Украины и Одесской областной государственной администрации вручила ветеранам Великой Отечес-

твенной войны медали «70 лет освобождения Украины от фашистских захватчиков», посетила военный госпиталь и навестила тех ветеранов, которые не смогли посетить праздник самостоятельно. «Проблемы этих людей для нас первоочередные, — говорит Мария. — Мои помощники собрали всю информацию о тех проблемах, которые их беспокоят. Будем решать!»

Активно решаются проблемы и в области — с недавних пор общественные активисты начали обращаться к Михаилу Саакашвили с просьбами помочь им в восстановлении справедливости. Главы поселковых советов вместе с прокурорами и судьями делят земельные участки между своими родственниками, не выделяя положенных соток простым людям. Мария Гайдар, Михаил Саакашвили и Георгий Лорткипанидзе посещают села Одесской области, выслушивают жалобы активистов и собирают документы. В данный момент самая активная работа ведется по Крыжановке, Фонтанке и Красносельке — жители передали администрации документы, свидетельствующие о том, что все земли были распределены незаконно и нечестно. Сейчас ведутся судебные разбирательства и есть все основания полагать, что уже в ближайшем времени земли будут возвращены народу. Если вы располагаете подобной информацией, обращайтесь в общественную приемную — юристы с удовольствием помогут вам!



Мария Гайдар и губернатор Одесской области Михаил Саакашвили

КРОВЬ НА РУКАХ ЧИСТОПЛОУВ

←←← стр. 3

что убивать евреев можно практически безнаказанно. Но если это разрешено палестинцам в Израиле, то значит, можно всем остальным в других странах.

Только недавно в Нью-Йорке неизвестный бросил бутылку с зажигательной смесью в двух студентов *цешивы* на Манхэттене. Ранее нападению подверглась молодая женщина из ультраортодоксальной общины в Бруклине. Количество антисемитских выступлений во Франции выросло за последний год почти в два раза (видимо, этот факт подвиг Францию на внесение в Совет безопасности ООН проекта резолюции о признании незаконными поселений и еврейских кварталов в Восточном Иерусалиме).

Западные правительства до сих пор не поняли, что, потакая палестинскому экстремизму, выпускают из бутылки джина террора, который не знает границ. Теракты в Европе начинаются с евреев, но неминуемо распространяются на всех, кого радикальный исламизм объявляет врагом. Этот процесс уже пошел (достаточно вспомнить трагедию «Шарли Эбдо»), но никого ничему не научил.

Ничего нового здесь нет. Во все времена существовали люди, которые считали себя противниками насилия, но находили оправдание тем, кто прибегает к насилию во имя высшей цели — будь то торжество идеи, нации или борьба за национальную независимость. В нацистской Германии тоже было немало теоретиков-чистоплоуев, которые сами не убили ни одного еврея, — но кровь всех погибших евреев на их руках. Так же, как кровь сегодняшних жертв террора на руках тех, кто лицемерно призывает к спокойствию...

Информационное агентство MIGnews

**Абсолютно кошерную операцию обрезания делают детям (начиная с 8-дневного возраста) и взрослым опытные специалисты в синагоге ОИРО «Хабат Шомрей Шабос» (Одесса, ул. Осипова, 21).
Обращаться в синагогу с документами, подтверждающими еврейство.**

Газета издаётся при содействии

Банк ПІВДЕННИЙ

Председатель Наблюдательного Совета
РОДИН Юрий Александрович

Заместитель Председателя Наблюдательного Совета
БЕККЕР Марк Исаакович

Банк с историей

1993 1995 1996 1998 1999 2001 2002 2004 2005 2007 2008 2010 2011 2012 2013

0 800 30-70-30 bank.com.ua

(бесплатно со стационарных и мобильных телефонов в пределах Украины) Широкий спектр банковских услуг. Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г.

ХОТИТЕ НАЙТИ СВОЮ ВТОРУЮ ПОЛОВИНКУ?

- Ваша информация строго конфиденциальна
- Доступ к базе данных только у опытных и надежных людей (шадханов)
- Шадханы находятся в разных городах и странах, что расширяет выбор

Свяжитесь с шадханами на сайте, которые помогут подобрать свою еврейскую пару

Начните путь к своему счастью прямо сейчас!

<http://Shiduch.org>

СИМАН-ТОВ У-МАЗЛ-ТОВ!

Главный раввин Одессы и Юга Украины р. Авроом Вольф, члены еврейской общины Одессы, родные и близкие поздравляют **Хаима и Хану-Эстер Фроймович**, вступивших в брак по закону Моше и Израиля!

Да удостоятся они построить крепкий еврейский дом, чтобы долгие годы идти им вместе по жизни дорогой Торы и заповедей!

Газета «Шомрей Шабос» издается с кислева 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общины «Хабат Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения.
ליכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו
רבי מנחם מענדל ברה"ק
רלו"י ז"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благотворительное издание. Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины. Главный редактор — Г. Блиндер.
☎ 65012, Одесса, ул. Осипова, 21.
☎ 728-07-70, факс 49-63-01
E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ-принт» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, <http://vmv.odessa.ua/>).

Заказ 112/10. Тираж 4200 экз.